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DEBRECZE90 ÚJSÁG
ELŐFIZETÉS?! Ar:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. 
Vidéken „ 9 K. „ 4 K, 50 f.

Városik kongresszusa.
a városok kongresszusra jön­

nek össze jövő héten Budapesten. 
Együtt lesz tehát az egész ország. 
Az értelmiség, a tőke, az ipar és a 
művészet, amely csak városban 
tömörülhet, a kongresszus tehát 
igazán országos jelentőségű lesz és 
csak az volna óhajtandó, hogy az 
eredmény is ennek megfelelő le­
gyen. a magyar városfejlődés el­
végre nagyon is rá van szorulva 
arra, hogy uj és egészséges irányo­
kat találjon és a mai ferde és lehe­
tetlen várospolitika szeszélyei alól 
felszabadulva, a köz igazi szükség­
leteit szolgálja, a magyar város 
éppen olyan egyenletlen fejlődés 
eredménye, mint a minő kul­
túránk.

Van színháza, szobra, mú­
zeuma, de nincsen jó ivó­
vize, kórháza és rengeteg a pót­
adója, meg az adóssága. A város 
ugyanúgy csinálja a maga dolgát, 
mint az ország. Az ország Operát 
tart fenn, de nem tud elmegyógy­
intézetet építeni a kóbor és köz- 
veszélyes őrültek számára. Millió­
kat ad egy színház megváltására,
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de nincs egy fillérje egy nagy or­
szágos központi kórház felállítására. 
Ez ferde, fejtetőre állított kultur- 
haladás, amely épp azért félannyit 
ér, mint amennyibe kerül, a vidék 
pedig ez egészségtelen haladás ha­
tása alatt áll és opera-előadásokat 
rendez nagy szubvencióval, mikor 
a kórháznak, mint például a mienk­
nek is, elegendő ágya sincs.

A városok e beteges irányát 
kell első sorban megváltoztatni, de 
erről semmit sem olvasunk a 
kongresszus napirendjén.

A kongresszusnak erőteljes iz­
gatást kellene kifejtenie, hogy a 
városok, különösen a kisebbek, 
szabaduljanak föl végre a hagyo­
mány ostoba előítéletei alól és ne 
törekedjenek arra, hogy szobruk, 
emeletes városházuk, színházuk 
legyen, hanem első sorban a köz­
egészség, köztisztaság és a közmű­
velődés legalsóbb szükségleteiről gon­
doskodjanak. A pótadókkal épített 
szobrokból és színházakból már elég 
van! A kongresszusok nyilvános­
ságában jelentkező bátorsággal kel­
lene az előítéletek végső maradó­
kait lerombolni és a városi köz­
szükségletek sorrendjének megálla­

pításával a fejlődés helyes irányait 
kijelölni.

A kongresszus napirendjére ki­
tűzöd tárgyak legnagyobbrészt a 
városi közszükségletek ügyét szol­
gálják.^ Beszélni fognak a vizsza- 
bályozásokról, a szennyvizek leve­
zetéséről, a vizierőkuek a villamos 
üzemeknél való felhasználásáról, a 
háztartás rendezéséről, a városok 
hitelügyéről, a kisajátításokról és 
az alsóbbrendű vasúinkról, tehát 
tulnyomólag olyan tárgyakról, a 
melyek a városi közszükségletek 
közé tartoznak ugyan, de ha sza­
bad magunkat igy kifejezni, a köz- 
szükségleteknek inkább egy fel­
sőbb csoportjába tartoznak, ame­
lyek csak egészen nagy városokat 
érdekelnek, a magyar városok túl­
nyomó részét még nem érdeklik 
ezek a témák, illetve sokkal ele­
mibb kérdések azok, amelyek a 
városok legnagyobb részénél élet­
kérdés jelentőségével bírnak, az 
ábécével kellene elkezdeni, nem a 
felsőbb geometriával.

A városok legnagyobb része a 
helyes, modern és egészséges vá­
rosfejlődés és várospolitika terén 
még csak elemista és olyan kon-

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL.
Májusi reggel.

Utolsó negyedében jár a hold. Estén­
ként sokat várat magára. S ha feljön is, 
olyan erőtlen, olyan gyenge fénye van. Az 
éjszaka sötétjét csak alig-alig kergeti el, 
mintha fátyolt vontak volna égi kezek 
arculata elé ; olyan bágyadt, beteges vilá­
gossága. Kísérteties szürkeség fekszi meg a 
mezőt, rétet, erdőt.

Vajúdik a természet.
Ez a félelmesen süket csend — még 

csak egy fázós sikoltása sem hallik a láng­
bagolynak — vár valamit. Valami nagyot, 
valami nagyszerűt.

Nem vár hiába!
Egyszerre keleten felszökik magasra... 

magasra egy fénykéve az ógtetőre .. . 
aztán másik . . . harmadik . . . negyedik.. . 
félkörben sugárözönben tündöklik már az 
égboltozat. Negyedóra múlva a föld pere­
mére lép a nap. Mintha most ébredt volna

fel rövid álmából, mintha az alvást keve- 
selte volna, égő vörösre dörzsölte szemeit, 
mint a gyermek, kit nagyon korán költött 
fel az édes anyja.

Nem várt hiába, nem hallgatott hiába 
az Isten csodaszép alkotása: a természet.

Megszületett legszebb gyermeke, a 
tündéri májusi reggel.

Ha poéta volnék, most ékes rigmusok­
ban zengedeznék dicsőítésére, keresve-keres- 
ncm a zengő-pengő rímeket, de poéta nem 
vagyok, csak igy paraszti beszédben mon­
dom el hát mit érzek, mit élvezek ezen a 
remek reggelen ? 1

A hangtalan némaság meghalt.
Felébredt az erdő, a mező. És ól . . . 

és élete bámulatos . . . kívánatos.
Egy dülőuton bandukolok. Jobbról, 

balról mellettem gabonatáblák terülnek el. 
Itt egy darab rozs, amott egy darab búza, 
ez meg itt árpa, az meg zab. Kicsiny, szűk 
földecskék, de hiszen gazdáik is kicsinyek,

egyszerű, falusi földmivelő nép. Még déd­
apáiknak szélesebb volt a földje, de most 
már azóta sokan „jussoltak* abból, hát ki 
kellett hasogatni három-négy . . . sokszor 
bizony öt részre is.

Megyek lassan s nézem, figyelem a 
növényzetet.

A rozs már kevélyen emeli magasra 
kalászát. S e kevóly tartásból azt olvasom 
ki: Nézd, ón már megmutatom, mi vagyok 1 
Velem nem fáradozott a gazdám haszta­
lanul.

Jó . . . jó, felelem neki némán, csak 
várj még, majd akkor beszélj, ha gazdád 
sarlóját pengeti itt melletted, hogy meg­
gyilkoljon. Még addig, barátocskám, sok 
minden érhet téged.

A búza, az árpa, a zab még fü . . . 
még semmi. Talán azért is szerénykednek 
annyira . . . talán azért is hajladoznak szé­
gyenlősen, szemérmetesen, hogy ők még 
semmik, talán érzik ezt?!

hézagmentes asbest 
padlók.

Elsőrendű amerikai tölgyfa parket­
tek ós Parkett különlegességek

• fl • . , ETERNIT Ä!

JÍUmmii JLttJOS CS Jsü Debrecen, Piac 11,
yP Bika szálloda mellett. Telefon esa

legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó intézet.
VÉGE S'YOIiÄj szücsmester, Debrecen, Piac-utca 42. (Lamprecht-palota.)
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gresszusra volna szükség, amely 
az elemi kérdések megvitatásával 
tenne igazi szolgálatokat. A felvi­
lágosító propaganda volna első­
ben szükséges, de ennek nyoma 
sincs a napirenden. Szép, komoly, 
fontos kérdésekről lesz szó, de iga­
zán nem a városszabályozás az 
első problémája egy egészséges 
irányba törekvő magyar városnak. 
Nagyon örvendetesnek tartjuk a 
városok kongresszusba való ele- 
gyülését és óhajtandó volna, hogy 
ezentúl is rendszeresen megtörtén­
jék, azonban maga a kongresszus 
csak' úgy lesz igazán a városok 
zömének tanulságos gyülekező- 
helye, ha a keretet megfelelő tar­
talommal fogják kitölteni.

Nincs kibontakozás.
Nem lehet függetlenségi 

kormány.
A válságban — legalább külső­

leg — újabb mozzanat nem ész­
lelhető. De annál több történik a 
kulisszák mögött. Beavatott politi­
kusok szerint a dolgok ma már 
annyira elmérgesedtek, hogy a 
Wekerle—Andrássy-féle kibontako­
zási terv teljesen meghiúsultnak 
tekinthető. Valószínűnek tartják, 
hogy Wekerle holnap vagy holnap­
után Bécsbe utazik és be fogja 
jelenteni a királynak, hogy meg­
bízatásáról lemond, mert kibonta­
kozási tervének se a függetlenségi 
pártot, se ennek vezető embereit 
nem tudta megnyerni.

Wekerle fáradozásai egyrészről 
a bécsi körök merev ellenállásán, 
másrészről pedig Justh hajtkatat- 
lanságán szenvedtek hajótörést. 
Bócsben hallani se akarnak enged­
ményekről, Justh ék pedig az önálló
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Biztathatom őket: Csak türelem... 
türelem ! Itt a fejlesztő, termékenyítő május, 
csak türelem . . . tüvelőm I

Én Istenem I Ha elgondolom, hogy 
ennek u gyönge növényzetnek még két hó­
napon át itt keli állania a szabad ég alatt, 
a hol nines semminő védelme, ha elgondo­
lom, hogy mennyi csapást rejt méhében ez 
a két hosszú hónap, be kell vallanom, hogy 
semminő foglalkozásbeli ember ninos úgy, 
annyira az Isten közében, mint a gazda­
ember. Tehát senki sincs olyan közvetle­
nül ráutalva az Isten jóságára, mint a 
gazdaember.

Egy kis pacsirta száll itt mellettem 
fel libegő repüléssel és azt az egy-két vál­
tozatú énekét olyan remekül tudja keverni, 
hogy gyönyörűség hallgatni. Száll . . . száll 
fel magasra . . . magasra . . . talán imádko­
zik .. . Onkőnytelenül veszem le én is ka­
lapomat és imádkozom . . . imádkozom az 
Istenhez áldásért, oltalomért növényzetünkre,

bank nélkül minden uj alakulást 
lehetetlenné tesznek.

Kossuth két tűz között van: 
egyrészről Wekerle, Andrássy és 
Apponyi szorítják őt a békés, bölcs 
és józan politikára, másrészről pe­
dig a meglehetős agresszív bank­
csoport fenyegeti a vezért, ha cser­
ben hagyja őket. Tegnap a függet­
lenségi pártkörben azt is beszélték, 
hogy Kossuth eg.yidőre teljesen 
visszavonul a politikától, mert se 
ellenzékbe nem akar menni, se 
pedig a bankcsoport ellen állást 
nem kivan foglalni. Úgy látszik, 
ezzel hozható kapcsolatba az a hir, 
hogy Kossuth egy havi kúrára 
Wiesbadenbe fog utazni.

Ilyen körülmények között nem 
csoda, ha ma már az összes lapok 
eSy Lukács László vagy Khuen- 
Héderváry-féle hivatalnok-kabinet 
lehetőségéről beszélnek. Érdekes, 
hogy már most mindenfelől fel­
hangzik az az óhaj, hogy ne ren­
dezessék ismét valamelyes nem­
zeti' ellentállás, melynek lefolyá­
sáról mindenki előre meg van 
győződve.

Egy függetlenségi vezető poli­
tikus a következőket mondotta:

— Bécsben Schmerlinget idézve, azt 
mondják, hogy „mi várhatunk“. Nos, hát 
mi magyarok is várhatunk. Éppen azon 
fordul meg a dolog, hogy ki várhat to­
vább. Igaz, hogy a válság Bécsre nézve 
a legkedvezőbb időben tört ki. Költség- 
vetés, újoncok tető alatt vannak. Csak­
hogy ősszel majd megindulnak a bajok.
A delegációkat egybe kell hívni, az an- 
nexiót és ennek horribilis költségeit meg 
kell szavazni stb. A bankkérdést is el 
kell valahogyan intézni. Már pedig mind­
ehhez erős, szolid többség kell az ország­
gyűlésen. Azért hiszem, hogy az őszig 
Bécsben majd csak engedni fognak.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az O. R. X,. E. Debrecenben. Az

országos ref. lelkószegyesület szeptember

30-án tartja közgyűlését Debrecenben dr 
Baltazár Dezső esperes elnöklete alatt a 
városháza közgyűlési termében. ’ a

Calvin ünnep. Ez évben van a n
százados évfordulója Calvin János születésé'
pék. A magyarország egyetemes ref. convent
ez alkalomból október 31-én Budán««?*1 
fényes ünnepélyt rendez. A rendező K 
ság az ünnepély záró imájának tartására 
Erőss Lajos rof. püspököt kérte föJ 
vesen vállalkozott reá. 1

Iskolasaáki ülés. A debreceni ref 
egyház iskolaszéke május hó 19-én, délután 
5 orakor az egyház tanácstermében ülés 
tart; Tagjak : Közvizsgák rendje. Harmati
Folyc? ügyek11 Erzsebct osztöndij odaítélése.

A debreceni református főiskolai ének­
es zenekar Abonyhan.

A múlt év februárjában halt meg a 
bzolnok melletti Abonyban egy református 
lelkipásztor, Gjto Pál, ki végrendeletében 
a debreceni főiskolának, valamint a főiskolai 
ének- és zenekarnak mintegy 60,000 koro­
nát hagyományozott. Végrendeletében meg­
hagyta, hogy egy alkalommal a főiskolai 
ének- és zenekar menjen ki Abonyba és 
sírjánál kegyeletes emlék-ünnepélyt rendez­
zen. Háláját rótta le a kegyes alapitó em­
léke iránt a főiskolai ének- és zenekar a 
mikor vasárnap mintegy 45-en Mácsai Sán­
dor ének- és zenetanár vezetése alatt men- 
tek ki Abonyba. A város inteligens közön- 
sége örömmel fogadta az indóháznál meg- 
érkeztekor az ifjúságot, honnan egyenesen 
a temetőbe mentek.

A temetőben a műsor következő volt: 
1. Gyászének — id. Sz. Nagy Károlyiéi 2 
Kossuth-dal — Gaál Ferenctől. 3. Hymnus 
-— Erkel _ Ferenctől. 4. Szózat — Egressy 
Bénitől. Énekelte a főiskolai énekkar. Az 
első szám után Molnár Ferenc harmad éves 
hittanhallgató gyönyörű emlékbeszédet tar­
tott, melyben a megboldogultnak hazafisá- 
gát és a íőiskola iránti törhetetlen szerete- 
tét ~ ™elynek egykor a 40-es években 
növendéke volt — megkapó vonásokban 
jellemezte. Majd a zenekar játszotta el 
Beethoven Lajos gyászindulóját, aKossuth- 
mdulót és Rákóczi-indulót. Ezzel a kegye­
letes emlék-ünnepély véget őrt.

Este 8 órakor az abonyi polgári kör 
majálist rendezett, mely előtt a főiskola

termésünkre. És oly jólesik... oly jól 
esik az imádság. Ezen a tündérszép májusi 
reggelen, ebben a remek környezetben — 
minden szál füvön, minden gabonaszáron 
pazar fénynyel csillog a reggel gyémántja, a 
szivárvány minden színében tobzódó har- 
matesepp — olyan, de olyan közel érzi az 
ember magához az Istent.

Közben beérek az erdőbe.
Ha a lélek már tele nem volna gyö­

nyörűséggel, itt még inkább megtelnék, de 
így csak tovább élvez.

Hűvös, nyirkos levegő csan meg. Kö­
rös körül borongó félhomály . az erdő 
silhouttje. Az ágak között vonalegyenes 
sávok törnek elő ... a nap átbocsájtott su- 
gárai.

Egy zür-zavar tölti be az erdőt —• 
ilyen lehetett a teremtés fohuvabohuja — 
csakhogy itt a zűrzavart a millió muzsikus 
adja és ez hihetetlen gyönyörűséggel kinál, 
amott pedig a nagy mindenség feküdt ren­

Pílsenisör

detlen kialakulásban és az félelmetes, az 
borzadályos lehetett.

Mindenik másként huzza, mindenik 
másként fújja. Van hangos bugás — ez a 
vadgalamb — vékony pityegés — ez a 
cinke —— harsogó csettegés — ez a rigó — 
halh trillázás — ez a csíz. — Ijedten trom­
bitál közbe a küllő .. . egykedvűen fuvoláz 
a pintyőke . . . kedveskedve bókol párjának 
a cifraszürös sliglinc ... az erdő széléről 
beleszürődik a zenébe, mint egy repedt 
fazék hangja, a haris rekedt harsogása . . . 
a koronát emitt a csalitban teszik fel mégis 
a hangversenyre a karmester, a kopott, 
szegényes ruháju fülemile.

Egy lehetetlen hangzür az egész, mégis 
az a világ legszebb, legáhitatosabb orató­
riuma.

Úgy fáj itt hagynom ezt az élvezetet, 
de mennem kell immár. Vége a lélek élvei­
nek, most már a test munkája következik, 
dolgozni kell a . . . mindennapiért. N. N.

Poloska és moly
a „Bika“ Royal kávéházak összes 
helyiségeiben állandóan friss csapolás 
és üvegekben is kapható, Főraktár
Margitfiindötelep, Telefon szám 281.

tökéletes kiirtását felvállalom saját talál- , T '
manyu irtó szeremmel, kapható 3 5 és 7 ÍOCŰWcLnZ IZSÓ 
koronás üvegekben, Poloska moly
svábbosrár irtó por 50filLTWJ7B'inägta DebrecJ?’zíw-itc" a.
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növendékei hangversenyt tartottak a követ­
kező műsorral: 1. Egyveleg. Doppler „Vanda“ 
cimü dalműből, előadta a főiskolai zenekar. 
2. A finn zene. Pacius-tól, énekelte a főis­
kolai énekkar. 3. Komoly szavalat, tartotta 
Boros Jenő 4. th. 4. Vándordal, Kunzétől. 
(Énekkar.) 5. Felolvasás, tartotta Nagy 
Sándor 3. th., a zenekar vezetője. 6. Grieg, 
„Ása halála“ (zenekar). 7. Népdal egyveleg, 
Mácsai Sándor, az énekkar vezetője és ta­
nára átiratában (énekkar). 8. Vig szavalat, 
tartotta Orosz Tamás 1. th. 9. Rákóczi- 
induló, Huber Károly átiratában énekelte a 
főiskolai énekkar. Minden egyes számot 
kitörő tapsviharral fogadott a közönség. Egy 
gyönyörű szép koszorúval lepték meg 
jfjainkat, melynek szalagján a következő 
sorok olvashatók: „A debreceni református 
főiskola ének- és zenekarának — Az abonyi 
ének- cs zenekedvelők“.

Másnap (hétfőn) délbe indultak vissza 
Abonyból s igen sokan kísérték ki, hogy 
búcsút vegyenek azoktól a hires debreceni 
diákoktól, akik nekik ott létükkor oly kelle­
mes perceket okoztak.

A gyermekvédő liga deb­
receni ünnepei.

Kabaré esték a színházban. Debreceni 
vásár. Gyermekek felvonulása. Tréfás 

felvonulások. Piaci látványosságok.
A május hó 22-án és 23-án megtar­

tandó ünnepségek rendezősége lázas tevé­
kenységgel készül a két napos mulatságra.

Első napon délelőtt a Piac utcára ter­
jed ki a látványosságok hosszú sorozata. 
Minden fontosabb helyen gyűjtések lesznek 
s az árulósátrakban vig élet fog uralkodni. 
Természetesen a korzót külömböző mulat­
ságos jelenetek teszik élénkké s nem fog 
hiányozni a Mugyari, Rác, Kiss Béla zene­
kara sem.

Este tartja kabaré előadását Nngy 
Endre művész társasága a színházban. Erre 
az előadásra a páholyok s előkelő földszinti 
jegyek nagyobb része már elfogyott. Jó lesz 
tehát annak, aki jó helyhez akar jutni, sietni 
az előjegyzéssel Letzter műtermében, (Piac 
utca 44.). A nagy érdeklődésre tekintettel 
szó van arról, hogy a kabaré előadást más­
nap megismétlik. Ezen különben nem is le­
het csudálkozni, mert a legelső kabaré mű­
vészek jönnek le hozzánk s szigorúan csa­
ládi müsorszámokat adnak elő.

Vasárnap, 23-án délelőtt lesz az isko­
lás gyerekek felvonulása, délben tréfás fel­
vonulás. Délután lesz a külső vásártéren a 
speciális debreceni vásár. 40 fillér belépő 
tiij mellett minden látható lesz ott, ami egy 
nagy vásáron. E mellett külömböző verse­
nyek lesznek, zsákfutás, póznamászás stb.

Lesznek itt vendéglők, kávéházak, cuk­
rászda, mézes sátor, csak 7 és 13 krajoáros 
bazár, lacikonyha, panoráma, két nyilt szín­
pad, cigányzene stb.

Este pedig olyan tűzijáték, a milyen 
régen volt Debrecenben.

Általában a Liga debreceni ünnepségei 
még a fővárosi ünnepségeket is felül fogják 
múlni.

VÁRMEGYE.
Függetlenségi szervezkedés. A

hajduvármegyei függetlenségi és 48-as párt, 
mely a zászlószentelés óta nem adott élet­
jelt magáról, ujraszervezkedik. A párt vá­
lasztmánya e hó 23-ikán, vasárnap reggel 9 
órakor Debrecenben, a Royal-szálló étter­
mében ülést tart, a melyen tárgyalják 
Veszprémy István hajduhadházi ügyvédnek 
az elnöki és Csapó István földest birtokosnak 
az alelnöki állásról való lemondását, Kos 
suth Ferenc pártvezér felhívását a párt újra­

szervezése ügyében, a közgyűlés idejének 
meghatározását, Papp Elek 25 éves hópvi- 
selői jubileumán a párt részvételét, a pénz­
tári jelentést és az országos politikai hely­
zetet.

Kanyarójárvány Hajdúnánáson.
Néhány nap óta Hajdúnánáson félelmetesen 
terjed a kanyarójárvány. A hatóság minden 
óvintézkedést megtett a veszedelem elfoj­
tására. Egyik elemi iskolát már bezárták.

Uj állami iskolák Nádudvaron.
Halász Ferenc miniszteri tanácsos, 
aki a kormány megbízásából Hajdú- 
megyében tanulmányozza az isko­
lázatlan tankötelesek ügyét, hétfőn 
Nádudvar községben tárgyalt a 
megye és a község képviselőivel. A 
tárgyalás eredményeként Nádudvar 
község kőt tanyai iskolát és a köz­
ségben uj négy tantermes iskolát 
építtet az állam számára a saját 
telkein, azokat készen átadja az 
államnak, a tanerőket azonban az 
állam fizeti.

Csökken a kivándorlás. E hónap
első felében csak barom útlevelet váltottak 
Hajduvármegyében. Günsz Salamon Hajdú­
böszörményből, Osváth Mihály, Erdei Ger­
gely feleségével és Eszter nevű leányával.

Vízbe M gyermek.
Gyermektragédia Tisza- 

lökön.
Megrendítő szerencsétlenség történt 

Tiszalőkön. Egy kis gyermek, alig másfél 
esztendős leányka beleesett egy vizzel telt 
dézsába, melybe belefuladt.

A tragikus halállal elhalt kis gyermek 
Hajdú Zsuzsanna. Hajdú János gazdálkodó- 
r. k tizenhét hónapos leánya. Édes apja 
tegnapelőtt déltájban valami dolog miatt a 
szomszédba ment és amig távol volt, a kis 
gyermek magára maradt az udvaron, ahol 
egy vizzel telt nagy dézsa állott. A kis 
gyermek a dézsa vizéből visszatükröződő 
árnyékával játszadozni kezdett, miközben 
oly mélyen beléhajolt a dézsába, hogy be­
lebukott. Édes atyja nemsokára hazatért és 
megdöbbenve látta, hogy kis leánya a dézsa 
vízben van, fejjel a dó sa fenekén. Gyorsan 
kihúzta gyermekét a vízből, de már későn, 
mert már halott volt. A szerencsétlen kis 
teremtés megíuladt a vízben.

A kétségbeesett apa azonnal jelentést 
tett a szerencsétlenségről a hatóságnál, mely 
kiszállt a helyszínen. A borzalmas halál­
eset ügyében a kir. ügyészség elrendelte a 
vizsgálatot, a kis holttest felboncolását.

Rabló kóbor cigányok.
Kifosztott gazda.

Letartóztatták a tetteseket,
Erősen vasra verve négy vakmerő, 

kóbor cigányt szállított be tegnap a nagy- 
létai csendőrség a debreceni királyi ügyész­
ségre. A négy cigányt Nagyiétán fogták el 
azért, mert több társukkal egyetemben va­
sárnap vakmerő módon, a hosszupályii or­
szágúton, egy gazdaembert megtámadtak és 
azt teljesen kifosztották, minden nála levő 
tárgytól.

A vakmerő rablás vasárnap délután 
történt a Hosszupályi község határában levő 
Lichtschein-féle erdőben, melyen az országút 
keresztül húzódik. A gazdaember, Szentye

Sándor nyugodtan hajtotta két ökrös foga­
tát, midőn az erdőben hirtelen két kocsi 
cigánynyal találta magát szemközt. A kó­
bor cigányok, férfiak és nők leugráltak sze­
kerükről és megtámadták Szentyét, kitől 
pénzt követeltek. A megtámadott gazda vé­
dekezni sem volt képes és átadta tiz korona 
hét fillér készpénzét. A rabló cigányok 
azonban ezzel nem elégedtek meg, hanem 
pőrére levetkőztették és mindent, a mit ru­
hájában és kocsiján találtak, elraboltak tőle.

Aztán pedig gyorsan felkaptak ismét 
szekerükre és gyors hajtással eltűntek a 
Nagylóta felé vezető országúton. Szentye, a 
kifosztott gazda jó darabig üldözte őket, se­
gítségért kiabálva, de eredménytelenül.

A rabló cigányok bementek Nagy­
iétára, a hol az ottani csendőrségnek fölötte 
gyanúsak voltak. Igazolásra szólították fel 
őket és ekkor több bizonyítók merült fel 
ellenük, hogy a vakmerő, erdei rablást ők 
követték el. Egyrészüknek sikerült a csend­
őrség kezei közül elmenekülni, de négyen, 
Rostás Dániel, Bogdán József, Bogdán Sán­
dor és Bogdán Pál fogva maradtak. Ez 
uttóbiról kiderült az is, hogy tagja annak a 
haramia cigány bandának, mely nemrégiben 
Arad környékén negyvenkét betöréses lo­
pást követett el. Bogdán Pálnak valahogyan 
sikerült megszökni a letartóztatás elől, mig 
többi társai jelenleg az aradi törvényszék 
fogházában ülnek.

A nagylétai csendőrség tegnap dél­
előtt bekísérte a debreceni kir. ügyészségre 
az elfogott négy rabló cigányt, kiket dél­
után dr. Kovács Péter vizsgálóbíró kihall­
gatott és dacára tagadásuknak, vizsgálati 
fogságba helyezett.

VÁROSHÁZA.
Kelnek a sáskák. Király Gyula gaz­

dasági tanácsnok jelentést tett a tanácsnak, 
bogy a Hortobágyon a hideg időjárás kö­
vetkeztében a szokottnál későbben kelnek a 
sáskák. Miután azonban az időjárás melegre 
fordult, már ezen a héten kibújnak a sás­
kák a tojásból. Mihelyt kikelnek, a tanács 
táviratban fogja értesíteni az országos rovar­
tani állomást, hogy az irtást a kellő időben 
megkezdhessék.

Gör. kath. küldöttség a polgár- 
mesternél, A hajdudorogi gör. kath. püs­
pöki vikáriátus nevében 8 tagú küldöttség 
kereste fel tegnap délelőtt Kovács József 
polgármes er, Lengyel Endre vikárius ve­
zetése alatt, hogy köszönetét mondjon a vá­
ros közönségének a debreceni gör. katb. 
magyar hitközségnek nyújtott támogatásért. 
A vikárius gyönge növényhez hasonlította, 
amelyet szeretettel ápolni kell. Ä vikáriátus 
nevében köszönetét mondott a támogatásért 
és kérte azt továbbra is. A polgármester 
röviden válaszolt az üdvözlésre és azután 
elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

Debrecen Kossuth-szobra.
Kié lesz az első dij ?

Mikor nézhetni meg a mintákat.
Még mindig serényen dolgoz­

nak a művészek a nagyerdei csar­
nokban a pályaművek elhelyezé­
sén, elrendezésén, igazgatásán. Ez 
a munka még egész héten eltart, 
úgy, hogy a közönség csak a jövő 
hét vége felé tekintheti meg.

az az ötlet, melyet a „Debre­
ceni Újság“ vetett fel, hogy belépő­
díjak mellett tekinthessék meg a 
pályamüveket, kedvező fogadtatásra

™rm- Kész női ruha rőf- és diierenm J0ZS61 mélyen leszállított
.. _ - . -W . . zr,. .r-x fi v Int átnli+lritás VPO'Kossuth utca !7. színházzal szemben (Simonfy-ház)

ruha rőf- és divat áru házában az áruk
áraikban ámsittatnak 

el üzlet átalakítás végett. Ugyanő!! tanuló felvétetik,
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talált és a pünkösdi ünnepek előtt, 
alatt és után 8 napig koronás be­
lépődíjak mellett megtekinthetni a 
szobormintákat, a bíráló bizottság 
döntése után pár napig pedig 5C 
filléres belépődíjak mellett.

Úgy értesülünk, hogy a dön­
tés csak a jövő hónap első felében 
lesz, mert még sok munka van 
hátra. Még nincsenek készen a 
műleírások, amelyeket ki fog a 
város nyomatni és szétosztat a bí­
ráló bizottság tagjai közt. az elő­
adói jelentés elkészítése is na­
pokba kerül; azt is kinyomatják 
és szétosztják előbb és mikor a 
jury nem debreceni tagjai is meg­
kapták és áttanulmányozták, akkor 
Jnvja össze megint a polgármester 
a bíráló bizottságot.

Addig minden esetre kialakul 
a közvélemény, a bírálóknak nem 
lesz könnyű dolguk, nemcsak azért, 
mert sok a pályázat, mert van sok 
selejtes is, de azért főként, mert 
3 4 is van a kivitelre érdemes 
munka.

Már lassankint kezd kibonta­
kozni a pályázat eredménye. Azok 
a müvek, melyeken az angyalsab­
lonnal akartak hatni alkotóik, a 
kálomista Rómában aligha számít­
hatnak a kivitelre; a sablon-Kos- 
suthok sem. A debreceni Kossuthok, 
az elszánt és elkeseredésének nagy 
fájdalmában a végsőre is kész 
Kossuth a történelmi események 
központjában számíthatnak csak az 
első díjra. Ez a választást meg 
fogja könnyíteni, mert debreceni 
Kossuth-szobor, amely a történel­
met beszélné, kevés van.

töltendő be. A tíz régi tagot a választmány 
ajánlja az újból való megválasztásra; ezek: 
Aczel Géza, dr. Szántó Samu, dr. Popper 
Alajos, dr. Kardos Samu, dr. Dóczy Imre, 
Dicsőfi József, dr. Csűrös Ferenc, Balogh 
Ferenc, dr. Balkányi Miklós, dr. Gulyás 
István. Az uj választmányi helyekre 7 
helyre jelöl 12 tagot ós pedig dr. Bakonyi 
Samut, Bakos Tibort, dr. Dorkó Jenőt, dr. 
Jaszay Rezsőt, dr. Kun Bélát. Mácsay Sán­
dort, ifj. Móritz Pált, Nagy Vilmost, P. Nagy 
Zoltánt, dr. Pápay Józsefet, Pálffy Józsefet 
és Porubszky Jenőt.

Számvizsgálóknak a régiek ajánltatnak 
megválasztásra.

A múlt évi kimutatás szerint a kör 
Tone0?3- ?®,969 K 74 fillér volt, amely az
}nJLérz J^e^,lemmel együtt 1909. jan. 1-án 
40,306 K 77 fillér lett. Tehát a kör vagyona 
némileg emelkedett, dacára, hogy az elmúlt 
évben nagyon sok volt a kiadása a körnek. 
Úgy a vagyonmérleget, mint a költségelő­
irányzatot a választmány elfogadásra ajánlja 
a közgyűlésnek.
D ta=u^ megválasztatni ajánlja
Beöthy Zsoltot, valamint javasolja, hogy 
Mikszáth Kajmánt 60 éves jubileuma alkal­
mából a közgyűlés üdvözölje.
... A közgyűlés idejéül junius 6-ika tűze­
tik ki d. e. fél 11 órai kezdettel.

késedelmedéről szóló vád. Ütodö^V- 
napról van szó. A hűtő torony késS 2° 
építése nem ok, mert nincs összefüggőben 
a vil amos telep gépberendezésével a M 
ugyelő bizottság javasolja, ho«y a % son 
koronát tartsák vissza. Felszólaltak v£$ 
Elemer, Márk Endre, Magosa György jffi 
Ferenc, majd úgy határoztak, hogy 'elfcŐd 
jak a lel ügyelő bizottság javaslatát amí 
hogy a varos a szerződésben lefektetett 
jogának érvényt szerez. Előreláthatok? Sí 
esz a dolog vége. A visszatartott 3Í Sir 

korona késedelmi bírságot azért tartott.:
kS. 3 Var0S’ mert 3 Ganz-^ár 174 napot

Ezután a villamos telep építésének
SmnmíSal tárgyalták. Az előirányzat 
1.076,000 korona volt és elköltötték 1 196 onn 
komnát az eioirányzatná! 120,000 koronával
többet. Miután a gazgyár kibővítése is f0.

Van’ 3 kibővítésre szükséges 420,000 koronát a város kölcsön adja fiiak 
kölcsön gyanánt a vállalatnak, illetőleg az 
összeget nála hagyja mindaddig, mig na 
gyobb kölcsönt nem vesz fel. Az ősszeo 
fizeti J$^r<5 kamatokat a világítási vállalat

, .. Végül ■ városi takarékpénztárnak alap- 
es üzletszabályzatát tárgyalták le és a tér 
vezetet kisebb módosításokkal elfogadták

közgyűlés előtt.
Perelni fog a Ganz-gyár.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés,

gyanús htyamarás.
Megmart levélhordó.

Hol van a hatósági segítség ?

A CSsokoias kör működése.
Egy év eredménye.

A debreceni Csokonai kör választmánya 
tegnap tartotta az évi közgyűlést előkészítő 
ülését, a mely egy jelentős munkában el­
töltött gazdag év eredményét ölelte fel az 
erről szóló jelentésekben, 
i * Jelen voltak : Géressy Kálmán elnök- 
lete alatt Komlossy Arthur, Szávay Gyula 
dr. Tudós János^ dr. Kardos Albert, dr.
VruF -Tóth Kálmán, Löfkovits
Arthur, Zoltay Lajos, dr. Dóczy Emil, dr
ozantho hamu, Bamar László, Szathmáry 
Zoltán, dr. Boldizsár Kálmán. y

Titkár bejelenti, hogy a Csokonai kör 
emlekevkönyyet ad ki, a mely felöleli a 
százados Csokonai ünnepet (1905), a Bocskav ünnepet (1906), A Magyar Füvéíköoyí 
százados ünnepét (1907). É könyvben benne 
lesznek az összes ünnepségek leírásai, az 
elhangzott beszédek, ünnepi költemények 
stb. A 3 koronás könyv 14—15 Ívre fo* 
terjedni s mindenben hű tükrét mutatja a
pének“31 k°f 6m6 három kiraagasló ünne-

Ezután a közgyűlést készítette elő a 
választmány. Géressy Kálmán felteszi a 
kérdést, hogy van-e valakinek valami indít­
ja/3 6 targyban’ lQditványt senki sem

Kilép a sorrend szerint 10 választ-
taX,'1!3! hz-6a J“7?1 5 uJ"onnan létesített 
tagsági hely is betöltendő. Elköltözött 2 
valasztmanyi tag. így tehát 17 tagsági hely

Debrecen város törvényható­
sági bizottságának május havi köz­
gyűlését e hó 27-ére tűzte ki a 
polgármester. A közgyűlésnek rend­
iül , sok, fontos tárgya lesz és 
koztuk korszakos alkotás is: a 
városi takarékpénztár ügye, ame­
lyet a jog- és pénzügyi bizottság 
is letárgyalt. 6

Foglalkoztak a Ganz-gyár ké­
sedelmi birságának a kérdésével 

uSyanis négy hónapnál 
többet kesett a villamos-telep o-ép- 
berendezósének felállításával, miért 
is a város 123 napi késedelem fe­
jében 31.800 koronát visszatartott a 
szerződés érteimében, naponkint 
300 koronát számítván. A bizottság 
kimondta, hogy az összeget vissza­
tartja, _igy a Ganz-gyár alkalmasint 
perelni fogja a várost.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt: dr. Magoss György 
tiszti főügyész, Aczél Géza főmérnök, Ron­
cs1* Lajos főszámvevő, dr. Vargha Elemér 
tanácsnok, Debreczeni Jenő gázgyári°,az- 
gató, dr. Tóth Emil jegyző, Rickl Antal, 
binka Sándor, Szilágyi Imre, Poroszlay 
László, Kernhoffer József, Csanak József 
dr. Fehér Ferenc, ifjú Schwartz Vilmos’, 
Márk Endre, dr. Freund Jenő.
.. Legelőször a Ganz-gyár beadványát 
lérgfí nlták. A villamos-telep berendezéséért 
Járó összegből 31,800 koronát visszatartott 
a város a vállalati összeg utolsó részletéből 
a szerződés alapján, mert a cég kósedel- 
meskedett. A cég a visszatartott összeg ki­
utalását kéri, mert késedelmezésének vis 
major“ az oka; a gyárban tűz ütött ”ki, 
sztrájk tört ki többször is, majd a gyár 
boykot alá került. Debreczeni Jenő kije­
lenti, hogy a tűz a Ganz-gyárnak nem azon 
osztályán tört ki, ahol a debreceni villamos 
telep gépberendezésén dolgoztak. A sztrájk 
és boykot tényleg volt. Alaptalan a város

Az elmúlt pénteken kellemet­
len es ki tudja, nem e végzetes 
baleset erte Kuczik Mihály Ki»yó 
utca 18. sz. alatt lakó levélhordót * 
hivatása teljesítése közben a Tompa’ 
Mihály utca 4. sz. ház udvarán a 
házigazda kutyája nekiugrott és 
jobb lábát csúnyán összemarta. a. 
szegény ember azóta fühöz-fához 
szaladgált, mert a gyanús ebmarás 
következményétől fél és föl akar 
menni a Pasteur-intózetbe, hoo-y 
magát gyógykezeltesse, de négy 
nap óta ^ semmire se tudott menni 
Pe ..” JÚrt a főkapitányságon, a 
kerületi orvosnál, a mezőrendőrsó- 
gen az állatorvosnál, a polgármes­
teri hivatalban.

Miután már ötödik nap telt el 
a gyanús ebmarás óta és még 
semmi sem történt az ügyében, sőt 
a kutya is szabadon van még, 
mert nem vizsgálta meg az állat­
orvos a szegény ember a „Debre­
ceni Újság“ szerkesztőségéhez for­
dult, hogy bajában segítségére le­
gyünk és hívjuk fel az arra illeté­
kesek figyelmét erre a felháborító 
eljárásra, amelynek szörnyű követ­
kezményei lehetnek.

Szives készséggel teszünk ele­
get a kérésnek ós ha Kuczik Mi­
hály előadása megfelel a valóság­
nak, amiben nincs is okunk kétel­
kedni, akkor a legszigorúbb vizs­
gálat megindítását követeljük a 
mulasztó hatósági közeg ellen, amit 
Kovács József polgármester el is 
fog rendelni, mert az mégis ször­
nyűség, hogy a hatóság ilyen 
könnyedén vegye a kötelességét, 
mikor emberélet van veszedelemben.

Glück Ede üzletében, Piac-és Kossuth 
utca sarkán Kistem pl óm­

mal szemben. 
Telef©m ®®31e @
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Már öt nap előtt történt a gya­

nús ebmarás és az eb még mindig 
szabadon van, még csak el sem 
fogatta és megűgyelés alá sem vette 
a hatósági állatorvos, amint Kuczik 
Mihály panaszolja. Ha ez igaz, ak­
kor már ez is elég arra, hogy a 
mulasztás megtoroltassók.

ÚJDONSÁGOK.
* a szókelység ügyet. Alig tiz- 

tizenkót nap választ el még a székely 
kongresszustól és máris minden oldalról 
nagy és élénk érdeklődés nyilvánul meg 
az iránt. Előre látható, hogy a százával 
idesereglő székelységet lelkes és meleg fo­
gadtatásban részesíti a legnagyobb magyar 
város vendégszerető közönsége. A kon­
gresszus igazi testvéri ünneppé avatja azt a 
napot, amelyen tartják és a székely vendég­
ségnek bizonyára olyan szívélyességben lesz 
része, amely sokáig megmarad emlékezeté­
ben. Szükséges is, hogy igy legyen. Azért 
is, mert első Ízben történik, hogy a székely 
szövetség Magyarországon tartja kongresszu­
sát, azért is, mert a szövetségnek ebben a 
közvetlenebb érintkezésre való szándékában 
súlyos és mélyreható okok rejlenek. A 
Királyházán túl, a nemzetiségektől hem­
zsegő erdélyrészen bajban, nehéz sorsban 
küzködnek véreink. A Székely Társaságok 
Szövetségének azzal, hogy ez évi kongresz- 
sznsának színhelyéül Debrecent választotta, 
célja, hogy a székelység védelmére széle­
sebb körben propagandát keltsen. Fontos 
ügyet, nemzeti érdeket szolgál ez a cél. Ez 
okból a szövetséget helyes intenció vezeti, 
amikor a nagy magyar alföldről igyekszik 
hazafias mozgalmát tovább szervezni. A 
magyarság erős fészkében megértéssel és 
felkarolással találkozik minden nemes, 
hazafias törekvés. Bizonyos, hogy a kon- 
greszzus napja nemcsak a testvéri ölelke­
zés, de a munkában segítő jobb kéz bizto­
sításának napja is lószen.

* A szalmafonói háziipari tan­
folyamok készítményeiből, u. m. közönsé­
ges és kerti kalapok, disz- és használati 
tárgyak, valamint apróbb fal- és más sző­
nyegek kollekcióból feleslegesnek maradt 
tárgyai a kereskedelmi és iparkamara ipar- 
muzeumában eladatnak. Továbbeladók ked­
vezményben részesülnek. Vásárlásra, míg a 
készlet tart és mig a tovább árulók át nem 
veszik, addig a nagyközönségnek is tér 
nyittatik. Értekezni lehet e kérdésben a 
kamara segédhivatalával (Piac utca 69. sz. 
keresztépület).

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le­
ejtő érzetével tudatjuk felejthetetlen jó 
térjem, gondos édes apánk, nagyapánk, após, | 
szerető nász, nagybácsi és áldott emlékű jó 
rokon, néhai polg. Kovács László ev. ref. 
egyházi bizottsági tagnak f. hó 17-éu, este 
11 órakor, életének 67-ik, boldog házassá­
gának 32-ik évében, 1 havi súlyos szenvedés 
után történt csendes elhunyták Felejthetet­
len halottunk földi részei folyó hó 19-én, 
d. u. 3 órakor fognak a ref. egyház szer­
tartása szerint Thaly Kálmán utca 4-ik 
számú házunktól a Kistemplomban tartandó 
toia után a Kossuth utcai temetőben őrök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség 
tételre rokonainkat, ösmerőseinkeit s a bá­
natunkban osztozó n. ó. közönséget szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. 
május hó 18-án. Áldás és béke poraira, 
bánatos neje: özv. polg. Kovács László né 
l’ene Zsuzsánna. Gyermekei : Juliánná fér-
] vei Varga Imrével és gyermekeivel. István 
nejével Négy Eszterrel és gyermekeivel, 
Eszter férjével Daimi Károlyijai, Erzsébet 
t Tjével Nagy Gyulával és gyermekűk. Az

Hl

elhunytnak testvérei: Kovács Klára özv. 
Oláh Istvánná gyermekeivel, Kovács Eszter 
férjével Bányay Ferenccel és gyermekeivel, 
Kovács Zsuzsánna férjével Oláh Mihályijai 
f?. gyermekeivel, Kovács Terézia férjével 
Válik Józseffel. Nászai: polg. Nagy Ferenc 
nejével, polg. Dalmi István nejével, polg. 
Nagy József nejével, özv. polg. Nagy Fe~ 
rencné. Számos közeli és távoli rokon ne­
vében is. A temetést Dankó Béla temetke­
zési int. rendezi.

* Meglopott diák. Darvas József r. 
bath, gymnasiumi tanuló hétfő délután osz­
tálytársaival együtt a Nagyerdőn játszado­
zott. Ezalatt sötétkék lüszter kabátját és 
mellényét egy fa mellett helyezte el, ahon­
nan ismeretlen tettes ellopta. Édes anyja 
panaszt tett a rendőrségen, mely nyomozza 
a tolvajt.

* Szerencsétlenség munka köz­
ben- Súlyos és alighanem végze­
tessé^ váló szerencsétlenség történt 
a Máv. dobreoeni mühelytelepén. 
Resser Miklós mázoló egy vasúti 
kocsi tetején lévő fékező bódét fes­
tett és miután a festést bevégezve, 
a magasból le akart jönni, a lép­
csőn megcsúszott és oly szeren­
csétlenül zuhant le, hogy két ol­
dalbordája eltört. Az eszméletlen 
állapotban levő mázolót dr. Kenye­
res ^ Elek orvos részesítette első 
segélyben, azután, mikor eszméle­
tét visszanyerte, a munkástelepi 
lakására szállították, ahol további 
gyógykezelés alá vették.

* Tolvaj cseléd. Keiner Adolfnó 
Csapó utca 13. szám alatti lakos tegnap 
panaszt tett a rendőrségen egy cselédleány 
ellen, ki március hóban pár napig nála volt 
alkalmazva, de tizenöt korona értékű ruha­
nemű ellopása után tőle megszökött. Miután 
a leány tartózkodási helyét most tudta meg, 
panaszával tegnap kereste fel a rendőrsé­
get, mely az eljárást megindította.

* Pékár Gyula Debrecenben. Ezelőtt 
mintegy hat évvel történt: a debreceni Cso­
konai kör s vele együtt Debrecen város 
nagyközönsége fényes ünnepségek keretében 
látta vendégül nagy fiát: Pékár Gyulát, a 
nagynevű Írót, aki aranytollával elragadtatta 
olvasóit s dicsőséget szerzett szülővárosá­
nak : Debrecennek. Azóta Pékár Gyula nem 
volt közöttünk. Sokoldalú elfoglaltsága, ál­
landó munkálkodása annyira elfoglalta ide­
jét, hogy még szülővárosát sem látogathatta 
meg. Ma azonban eljön közzénk, eljön, hogy 
itt, szülővárasában felolvassa egyik legna­
gyobb müvét, a francia forradalomról irt ki­
tűnő Uránia darabját. Az Uránusz színház 
meghívására jön le Pékár Gyula Debrecenbe 
s ma, szerdán este fél 8 órakor olvassa fel 
a vásártéri Uránusz színházban gyönyörű 
darabját: A francia forradalom címűt.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Nagy János ref. 73 éves, Riskó Ilona ref.
26 napos, Kovács László ref. 66 éves, Frank 
Erzsébet izr. 19 napos, Juhász Margit ref.
13 hónapos.

* Felhívás. Tisztelettel felkéretnek
mindazok, a kiknél az iparos tanoneisk. 
tanulók Otthonja könyvtárából könyv van, 
e könyveket 3 nap alatt, d. u. 5—7 órák 
között, az ipariskol ai igazgatói irodába (Bur- 
gondia utca) beszolgáltatni szíveskedjenek. 
Tisztelettel: P. Pap Ignác, Otthon vezető. |

* Farkas Imre költeményei, cím: 
Tűnő évek, Csipke fátyol és költemények 3 
kötetben Antalfy József könyvkereskedésé­
ben kaphatók.

* Kiss Béla zenekara Szatmáron.
Kiss Béla kedvelt zenekarát a szatmári 
Royal uj szálloda megnyitására Szatmárra 
hívták. Kiss Béla a megnyitáson s még 
három napig játszik zenekarával a szatmári 
Royal uj szállodában.

* Köszönetnyilvánítás. Boldogult jó
férjemnek, néhai L. Nagy Bálint polgárnak 
elhunyta és eltemetése alkalmából nem mu­
laszthatom el, hogy úgy a magam, mint ro­
konaim nevében, szívből érzett köszönetét 
ne mondjak mindazoknak, kik részvétük­
nek kifejezésével, valamint az utolsó tisz­
tesség megadásával, a mi jó emberünknek 
elvesztése felett érzett fájdalmunkat enyhí­
teni jöttek és érez ne in engedték azt, hogy 
akivel én, több mint fólzázadon át a hitvesi 
szeretet által voltam egyessógben, becsülé­
sét, szeretetót bírta azoknak is, kikkel a 
társadalmi életben összeköttetésben állott. 
Fogadják mindnyájan ismételten kifejezett 
keszöne'emet. Ozv. L. Nagy Bálintnó Kiss 
Zsuzsánna.

* A ki egészségére vigyáz, igyák 
hetenként egyszer-kétszer reggeiizés előtt 
fél pohár természetes Ferenc József keserű- 
vizet. A tudományos világ legkiválóbb fórfiai 
maguk próbálták ki és a " leghatásosabb, 
legkellemesebb hashajtónak nyilvánították. 
Ezen valóban jótékony hatású és olcsó, ter­
mészetes gyógyvíznek egy háztartásban sem 
szabadna hiányoznia. A Ferenc József ke- 
serüvizet minden jobb fűszer-üzletben és az 
összes gyógytárakban árusítják.

* Royal-szálloda udvarkerthelyi- 
ség megnyitása. A legkellemesebb ebéd 
és vacsorázó hely Debrecenben. Kitűnő villás 
reggelik. Pilseni és Dreher korona sör, ál­
landóan friss csapolás. Ma, szerdán Magyari 
Imre zenekara fog közreműködni. Remek 
Royal-kioszk. Kiváló tisztelettel Hauer Ber­
talan.

* Konfetti nyári ünnepélyekre bármily 
mennyiségben legjutányosabban Antalfy 
József könyv és papirkereskedé&ében. Inter- 
urban telefon 612.

* Női z.enekar a Magyar királyban. 
A budapesti elsőrendű női zenekar, mely 
Gottlieb Z. karmester vezetése alatt 7 nő 
és 2 férfi tagból áll, Biró Irén kisbőgős 
művésznő és Gál Ilonka zongora művésznő 
közreműködésével ma és a következő napo­
kon a Magyar király kávé házban hangver­
senyezni fog.

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
bekeretezésót legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyula, Debrecen, Piae u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

* Olcsó és előnyös feltételek mellett tör­
leszthet kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. 1.)

* Kugler (Gerbeaud) cukorkák fő­
raktára Kontsek Giézánal.

* Villanyvilágítást, lakásokban, üz­
letekben legjobb anyaggal legjutányosabban 
rendez be a debreceni első elektroteknikai 
gyár és vállalat. Kossuth utca 1. Telefon 
168. szám.

* A képkiállitásra olcsó és csinos 
képkereteket készít, a Nagytemplom mellett, 
Koncz László, Egyháztér, üveg és porcellán 
kereskedő. Kerti golyók nagy választékban. 
Kitűnő petroleum 1 liter 12 kr. Gázharisnya 
50 fillér.

* A néptakarékpénztár, mint szö­
vetkezet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen tör­
leszthet előnyös kamatú kölcsönöket nyújt.

* Nyakkendő újdonságok 1 koroná­
tól 5 koronáig Lengyel Samunál, Piac 
utca 43.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kladóhiva -
tala :F6tér, Lamnrecht-palota, az udvarban földszint 
telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Bste 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-atoa 47. sz. 
alá intézendő.
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A hajduh&dházi rabló­
gyilkosság,

A gyilkos vallomása a nagyváradi 
rendőrségen.

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy a 
múlt év december havában Hajduhadház 
község határában elkövetett rablógyilkosság 
tettesét, Aranyi István csavargót a nagy­
váradi rendőrség elfogta és szenzációs fogá­
sáról táviratban értesítette a debreceni kir. 
ügyészséget.

Haranghi Pál dancsházai zöldségárus 
vadállatias gyilkosa és rablója — mint meg­
írtuk — beismerte a nagyváradi rendőrség 
előtt rettenetes bűnét és előadta, hogy Tég­
lás községből, a hol Harangbival káposztát 
vásároltak, együtt indultak Hajduhadház 
felé. Később aztán néhány fej káposzta le­
esett a kocsiról s e miatt Haranghi durván 
rátamadt.

— Szidott, káromkodott az öreg — 
beszélte a gyilkos legény — aztán elfutott 
a düh és egy bottal fejbevertem gaz­
dámat.

A kissé ittas ember eszméletlenül te­
rült el a szekerem Ezt látva Aranyi István, 
még négyszer-ötször oly súlyosan végig 
vágott az eszméletlen emberen, hogy a 
szerencsétlent teljesen elborította a vér. 
Mikor pedig látta, hogy gazdája meghalt, 
Haranghi uj szűrét lehúzta a halottról s a 
nála levő néhány korona pénzét elrabolta, 
az áldozatot ledobta a szekérről, ő pedig 
elmenekült. Azóta Aranyi István Berettyó­
újfalu környékén bujkált a csendőrök elől 
s csak néhány napja jött Nagyváradra, 
azt hívén, hogy itt nem juthatnak a nyo­
mába.

A rendőrség a kézrekerült rablógyil­
kost átkisértette a nagyváradi ügyészség 
fogházába, a honnan az éj folyamán Deb­
recenbe szállították.

Agyonütötte az édes apját.
Az asztalossegéd bosszúja

Esküdtszéki főtájrgyalás.
A debreceni kir. törvényszék esküdt- 

birósága kedd délután egy hajdúnánási asz­
talos segéd, a vizsgálati fogságban levő 
Vetési Miklós fölött Ítélkezni ült össze.

Vetési Miklós ez év március hó 17-én 
édes apjával, Vetési Gáborral összeszólal­
kozott és egy pipaszár/ral szemét súlyosan 
megsebesítette. A brutális asztalossegéd ez­
zel még nem elégedett meg és másnap foly­
tatta apja ütlegelését Ekkor azonban mos­
toha anyját és testvérét elűzte hazulról, ne­
hogy ezek szemtanúi legyenek annak, hogy 
ütlegeli édes apját.

Midőn apjával kettesben maradt, fel­
kapott egy fejszét és azzal négyszer úgy 
főbe sújtotta, hogy a szerencsétlen öreg 
ember nyolc napi rettenetes szenvedés után 
beléhalt elvetemült fia vadállati kegyetlen­
ségéből származó sérülésébe.

A tegnapi esküdtszék következőképpen 
alakult meg:

Elnök: dr. Oláh Miklós, szavazó bí­
rák: Horváth István és Ujfalussy József; 
ügyész: dr. Tóby Mihály, védő: Rássó 
Sándor, jegyző: Balogh István.

Rendes esküdtek lettek: Harsányi 
Gábor, Nógrádi Pál, Fohn József, Erdei 
Mihály, Szilágyi József, Szabó István, 
Fábián Károly,^ Szabó Kálmán, Krausz 
Kálmán, Miké Ferenc, Kain József, Kertész 
János. Pőtesküdtek: Nagy Sándor és Szi­
geti Gábor.

A tárgyalás folyamán vádlott beismerte 
bűnét. Tegnap a tanúkihallgatások is vé­
get értek. Ma kerül a sor a vád- és véd- 
beszédre cs igy ítélet a déli órákban 
várható.

TÁVIRATOK.
Az elposványosodó válság.
Budapest, május 18. A politikai válság 

teljesen holtpontra jutott és nagyon sokáig 
cl fog tartani, mert a kibontakozást az 
önálló bank-csoport állásfoglalása megne­
hezíti. a kormány tagjainak mai értekezlete 
is elmaradt, úgyszintén Wekerle bécsi uta­
zását is elhalasztották a hőt végére. Kos­
suthot ma Andrássy Gyula és Hoitsy Pál 
látogatták meg, viszont az önálló bank­
csoport hívei két óra hosszat tanácskoztak 
Justh Gyulánál, aki beszámolt az Apponyi- 
val való tanácskozás eredményéről.

Kettős szerelmi dráma.
Hódmdzővásárhely, május 18. 

Sibor Oszkár, erdész-akadémiai 
hallgató^ ma agyonlőtte menyasszo­
nyát, Miké László kecskeméti kán­
tor leányát, azután öngyilkossági 
kísérletet követett el. A leány pár 
pillanat alatt kiszenvedett, vőle­
génye haldoklik, a megrázó dráma 
indító oka: féltékenység.

Tíz évi fegyház.
Székesfehérvár, május 18. Az eskúdt- 

biróság 10 évi fegyházra Ítélte Fok Antal 
iparossegédet szándékos emberölésért, mert 
április 23-án a gazdája, Horváth Sándor 15 
éves leányát, Margitot agyonlőtte, azután 
magára lőtt, de fölépült. A leányt azért ölte 
meg, mert szerelmét nem akarta viszonozni.

Valahol földrengés volt.
Budapest,^ május 18. A föld­

rengést jelző készülék ma rend­
kívül erős földrengést jelzett. Még 
nem tudni, hogy a föld melyik 
részén volt istenitélet.

Polőnyi ügye a kúrián.
Budapest, május 18. Ma tárgyalta a 

kúria Polónyi Géza volt igazságügyminiszter 
kérelmét, aki más esküdtszék delegálását 
kérte a Lengyel Zoltán elleni sajtóperében.
A kúria a kérelmet elutasította.

Egyszerre haltak meg.
Kölesd, május 18. Megható eset 

történt itt ma. Csurgai János 48-as 
honvédtizedes, végelgyengülében 
meghalt,; ugyanazon órában meg­
halt a felesége is.

Letartóztatott herceg.
Róma, május 18. A rendőrség ma le­

tartóztatta Don Carlo Bourbon de Monte 
herceget, Faustina birtokosát, mert száguldó 
képkocsijával két embert elütött. Az auto­
mobil-sport őrültje, a ki már nem először 
okozott hasonló balesetet, a fogház lakója 
marad pár napig példaadáskép.

1909. május 19

FÉRFI szabó, vasalás és javításban jártas, 
állandó munkára, Széchenyi utca 42.

BÚTOROZOTT szoba kiadó, Sas utca 3. szám
alatt. ns!

zíf M1 nhoggyrfded“n Aiir^zs közön-
osLöSLU8rgny^0lylzéV,u“áójus *£S?rS&
Liszkay József Bpe nevfi n.^68.teri teeÄt
uszoda^ et1anitát‘-d,j T&TT

Uszoda bérlet-ieo-v r®MeIk esésre.16 korona. Uszoda napi £ fényes
ruhával 60 fillér. Uszoda napF 3tteknek fürdő 
fürdő ruhával 40 filler. 1 gyermekeknek

Az uszoda bérlettel fürdő mii, 
teles minden bérlő egy uszómhí X m jár- Kö- 
magaval hozni, vagy a«oak lepedőt
mesterre bízni, aki azt 3 korona düérfr* ,18z°- 
és felelősség mellett gondozni köteles tartaűi

. A nagyérdemű közönséo- " 
nerve, maradtam kiváló tisztelettel pirtfoS^ít

___________ a tulajdonos.

A monosíorpályii utfé- 
len, Ujföld 107. sz. alatt a 
Csereszélen

85 h°ig homokflfld,
5 holdas parcellákban, eset­
leg egészben azonnal eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

2349. rk.

Árverési hirdetmény,
A felek által ki nem váltott, valamint „ 

“^ltellen áru!', a debreczeni teherkiadási
raktárban a f. hó 2i-3n délelőtt 9 órakor me8 ‘
tartandó árverésén a legtöbbet Ígérőnek kél 
pénzfizetés mellett elfognak adatni, melyre a 
t. vevoközonseget ezennel meghívom.

A raktár főnökség.

Tokaji hegyibor (amii
1908 évi, öt literes csomag

öveiül és léméivé fi kot 50 ffi
Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

873 Gritiner íajos £okaj.

Selyem, Tafft alsószok- 
iiyák (Jounonok) . . 5-50 frt

Batist Blousok fehér 
remek kivitel .... 2-— frt.

Ufllmrinyi dlvatíruházábau Debrecennaimayjfi Fötén rőpostával szemben

A debreceni határban 
a kösülyszeg pusztán

156 kataszfrális hóid
tanyabírtok

1909. évi október hó első napjától
haszonbérbekíadó

Értekezhetni: 902
Debreczen, Rákóczy-n. 4. szám alatt.

e e

ermészetes arsen- és vasviz. Erős 
arsen tartalom. Orvosilag javasolja: 
ver-, ideg-, bőrbetegségek, női bajok 
malána éh !áz ellen. — Otthoni ivó­
kúrára mindenütt kapható, fürdő- és 

léggyógyhely Roncegno (Déltirol). 
Gyógyszálló Grad-Hotei I. R. 150.COO 
m; sétány. Alpesi égalj Dolomit pano­

rama Idény május—október. Prospectus díjmentesen.

Saját lakásukon intelligens úri 
hölgyeknek szabás és varrás­
ban órákat adok

Bartha Perenczné
női szabó.
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Magyar
..M.O.YAR ember csak magyar ásványvizet IGYÉK!

á lEWSl IIWWIV í9r^almi és kiviteti részvénytársaság 
r ® WI« Ju3apest, V., Játhoryíutca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Borszéki Boldizsár, idMt gyomorba)

ellen— — — — — — — ___ 
Borszéki Főkut, az ásványvizek királya — — 
Borszéki Kossuth, vérszegénység
Bodokl Maliid, alkális savanynviz — _ _

Kérdezze meg az orvosát 
és me g t n d J a, hogy a

Egy liter viz palackcsere mellett s
Baross, vesebaj ellen — — — _ _ __ „
Borhegy I, hugyli^jtcS
Boholti, üdítő viz .............................
Élőpatak!, sárgaság ellen — -- 
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 
Hargitaliget!, tiditő ital.....................

természetes ásványvíz
Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Horgász, érvágy gerjesztő - 
Kászon-Salatarls - 
Répát!, égvényes ásványvíz - 
Székely-Selters, idült gyomorba! <> kellen..........................................
Sztojka!, cukorbetegség ellen -

gy^8fyhatása és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Kapható mindenütt
_Ijelyi képv. HAL MÁQY l [ ó Z S E F. Hl

Pontosan szabályozott

zsebórák,
j inga, faII és ébreszti
jórák a legjobb minőségben s legolcsóbban

I évá i«S*aá.iaa&@iisal

! Blattner Bélan
Iórás üzletében, Debrecen, Kossuth j 
n utca 4. sz. alatt szerezhetők be.
f Ugyanott óra javítások is jól javítva 1 évi | 
I jótállással legolcsóbban vállaltainak el.
P ggMSaWMBMBMBBBMMMMMMBHMWMMMMMMBMBMWBaMj

6-ém BánsfoF
^veg-> porcellán- és lámpa áruháza

®lÍLrec8n’ ^ac™ Hatvan utca sarok.
T-n I " —^ Aj s&mi.SJj sa tzz'zrr:

nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú

jégszekrényeit
kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyíló 
o és minden kivitelben, o

igen elSsiös árakban
a tisztelt vevőközönség rendel­

kezésére.

#•

Sonogán és Somossy
íJeSs í*eczen5 Kis templom bazár.

Menyasszonyi kelme, divat­
áruház, Szőnyegek. Függö­
nyök. Ágy- és asztalterítők. 
Pelüchtakarók. Linóleum és 
g~~"- bútorszövetek.

F

K*£9.Bs:*£Í.3f5íi6.

ra

A Hatvan-utca végén levő 
Lóvasúti telepen 3 éves vá­
gású száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor. 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fill. 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K 
50 fillér. 472

kvaszon, siífon és batiszt női ingák, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhia atok, selyem 
líiszter és cloth alsószoknyái, kasmír és 

•H ■ selyem paplanok, matracok
legolcsóbb szabót* árban.

Férfi ingek, láfcravalók,
bálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlratzsebkendők.

m LAJOS Fii
divat- vászon és szőnyeg raktára

öcforoeen, Ksiacsa r,atca 8. sz. 
a Alapíthatott 1341. évben,

Kiadó uriiskás
A Piacz-titca 42 sz. a.
ház utcai S szebás modern lak­

helyisége

minden órás Made.
Értekezhetni az udvarban

Dr. Polgár Dániel
ügyédnél.

«.=r,7Li7,:zi„.k r
' köszSnhetjük. 1200 munkás 

és hivatalnok
€7í9átQlimUnT a cipő ta,i>ába hímzett gyári Védjegy és a Szabott 
\ % k %\ V I II l\ n i alacsony és Verssoyképes árak n?ell$tt adjúk <1.

ifsivas’“«
Férfi ougos cipő erős borból.................... Kor, 6.60
férfi fűzős cipő, kitűnő Box-börből . . . „ 9. —
férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból ked­

velt sétány cipó............................................ ..... 12.—
férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevraeuxból 

igen könnyű Goodyacr varrott . . . . „ 12.50 
férő eugos tiszti cipő legfinomabb sima

Covrobol .......................................................... 13, -
férfi gombos cipő, la. Chevreauxből na­

gyon elegáns Goodyear varrott . . . . „ 14.— 
férfi begy mászó cipő, legjobb Box-Calfból 

Ameríoan-Style .............................................. 16.—

Ok

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség:

„Goodyear Welt“
árukban

A Jelenkor 
elismeri legjobb 

minősége.

let
ÍNői fűzős cipő erős bőrből .................... kór. 6.—

Női gombos oipöBox-börből........................ „ 8 50
Női fűzős cipő fekete Box-bőrből igen

szolid kidolgozása.................................... „ 8.—
Női fözős cipő, la. Box-Calfból, nagyon 

elegáns Goodyear varrott ....... „ 11,50
Női gombos cipő legfinomabb Chevrean xből 

Goodyear varrott elegáns fagon . . . . „ 12.50 
Női fűzős Chevrao cipő Igen szolid kidol­

gozásban ........................................................  8.50
Női fűzős cipő legfinomabb ohevreanxbó) Go­

odyear varrott elegáns fagon................ ..... 12, -

Legnagyobb választék fél-, házi-, és gyermekcipőkben. 
Kizárólag magyar gyártmány.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben,
Kizárólag magyar gyártmány.

i/ilIEISL66 cipégfár :m, társ, debrecenifőraktára Piac-utca 48.
......... ...........................................
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Apróhirdetések.
RJÄNLAT.

FéNYKéPéSZECTI ezaküzlet Lobi Gyula és Társa 
látszerész, Debrecen, Fiac utca 63. 389

Jó házíkoszt kapható
adóban.

kihordásra. Cim a ki- 
1147

EGY leány felvétetik a Beck nyomdában Hatvan 
utca 18. ng|fi

GéPLAKATOS segédek és tanulók felvétetnek, 
Szécsényi-uca 44. Ehren reich Sámuelnél. 1032

3 Hónap alatt az angol írásra, olvasásra és be­
szédre bárkit megtanítok. Cim : Loráutffy- 
utca 13. 1022

EGY elegánsán bútorozott szoba 
rántffy-utca 13.

kiadó, Lo- 
1023

TELJESEN uj és modern 6 szobás lakás nov. 
1 -tol kiadó. Cim a kiadóhivatalban 899

OXBERETVáLKOZÖ készülékek, beretvák, ol­
lók, zsebkeseiűk, szappanok, ilatszerek, haj­
festékek, hajápoló szerek legolcsóbban besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac utca 9- Bika szálló mellett. Uj 
harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak 229

24 krajcár e|jy méter jó mosó delin, 1.95 kraj­
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér. 806

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha- 
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyaöktő 
iparvalIaJata. 807

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemü 
kávé pörkvilde a kirakatban, Félegyházy Já- 
nosná Piae és Miklós utca sarok. 384

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik~ 
frizettek, kr-apek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kap,hatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszak. 101

SELYEM tenyésztők! A hernyók kiosztása a 
mai napon megkezdődött, Homokkert I. járás 
71 szám alatt kell jelentkezni; kiosztás május 
21-ig eszközöltetik. pÍ66

BáRTFA fürdőben villák bútorral, ágyneművel, 
asztali- és konyliaedénynyel felszerelve, egész­
ben konyhákká! vagy anélkül, akár egyes 
szobák a nyári idényre kiadók. Szenlanna 
utca o. földszint.. p 169

1909. május 19

PCrfDGtfcZP^hpZ ^tökéletesebb, azért legolcsöbTTvERiBlsrvA^rr™' 
saj^házában gyártott, több kiáSsm díjjá] kitonMtii pó?Sd°|S""'

„Sugár“ permetező, sa^ssXÄ!? T™ 
, ,=PÄÄMSÄfä«LoékPe*

etes javítás és alakítás végett lehető jutányos árért elfogadok Leírás "árie!>memZ6ket töké' 
bérmentve. Óvakodjunk a. sokkal silányabb vásári lrnííJá.gyZek mgyen é

ELAPÄS. —
LLADó HaZ Petőfi-tér 9. a vasnt legforgalma­

sabb helyén 32 év óta a legjobb vendéglő 
és szálloda. Értekezhetni ottan. 10S6

Eladó vegyészeti gyári berendezések és anya- 
gok Csapó utca 56. ggg

A HAJDÚ József-féle üzletből az össze férfi 
kalapokat megvettem és azokat miden el­
fogadható árban egyenként eladom Neumann 
Lipót Bádogos-utcza 2. 854.

EGY jókarban levő zongora eladó. Cim a ki­
adóban. 1173

TÖBB asztalos szerszám eladó, Csapó 25. 1179

Értesítés.
Virág és kertészeti üzletemet a mai napon a Városház alól

Piat-íifta 28. szín i lieljtim ál.
A n. érdemu közönség szives pártfogását továbbra is kérem 

808 Tisztelettel

Paczelt János.
Kitilteléshez szükséges virágpalánták és növények megrendelhetők

SZENTÁNNA 35 szám egy hat szobás utczai 
lakas istállóval, kocsiszínnel, esetleg anélkül 
is, November Jt-éro kiadó. 1170

HASZNaLT bútorokat vészen Tibaynó Kossuth 
utca 41. hátul a kereszt épület. 1172

LEGOLCSÓBB 'beszerzési forrás, kézimunka és 
hozzávaló anyagokból Krausz Gyula Kossuth- 
utca 15. 1174

Kiadó lakás. A mén telep mellett a CsigeATerU 
ben modern szilárdan épült 4 szoba, fürdő­
szoba, pince s nagy forraszból álló vízve­
zetékkel eiJátott lakás nyaralónak, vagy 
egész évi lakásnak kiadó. Értekezhetni dr 
Freund Jenő ügyvédi irodájában. \\i\

NóGY szobás utcai lakás 2~~elő, cseléd és fürdő 
szobával, angolclosettel Péterfia 73 szám alatt 
azonnal kiadó. Értekezhetni Fiacz-u. 28. I. 
éraelet. 1177

KERESLET.
Gf AKORLOTT ápolónő kerestetik L ang sza 

natornimáhan Il-od ápolónői állásra. Tisztes­
séges liatalnő kerestetik Láng szanatóriumá­
ban bentlakó takarítónői és segédápolónői 
allasra, d. e. 11—12 jelentkezni Kossuth u. 39.

_____ _______________  1146
EGY segéd és egy tanuló felvétetik, Molyorossy 

Győző fuszerkereskedésében, Rákóczy utca 45.
____________________ 1144
ÜGYES fodrászsegéd azonnali belépésre ke^ 

restetik. 30 kor. fizetés és teljes ellátás. Ve- 
rés Árpádnál» U^Szaboszlón. 1065

ÜGYES varróleányok azonnali belépésre kerestetnek 
Vanger Sándornál Batthány utca. 935

15 liter uradalmi tej házhoz szállításra keres-
_tetik, Homok-utca 3. ußg
KOVaCS és kerékgyártó segédek felvétetnek 

Bethlen-atca 48 sz. ugy
MóSZÁROSNAk való jégszekrény megvételre 

kerestetik és egy púid és egy sárga mérlerr. 
I ósa Lajos Kai:a, 1180

Házmestert keresik fizetéssel, Állásban levő 
bolti szolga előnyben részesül. Értekez­
hetni Lofkovíts ékszerüzletében. 1178

d
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Arc-massage fölösleges!

ORIZOL
vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
érte ti en rizs tejnemü nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szépitő.
Teljesen kisimítja a ránezokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Debrecen Tóth Béla gyógy­

szertára Tisza-palota.
Főraktár Mégyarország részére:

Budapest: Török gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt: Dr. Biró gyógyszertára.
O MR I 2E O Xu . -

6

S
M

8
9
P

gyomor-, vese-, Mlyag és bél- 
bántalmaknál valamint asthma 
bronchiale, köszvény és hugy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható ;

Kcmtsek Géza
fűszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossnth utca, seo

iszonyok és leányok
ma már szépségük ápolására csupán a

„Fáy-féle arczkrémet“
használják. Hatása bámulatos és csodaszert 
Eltávolítja a bőr vörösségét, szeplőket, föl 
tokát, a bőr repedését meggátolja, az arcnak 
===== fiatal üdeséget ad. —
Egy tégely ára egy korona.

Jay-szappan" szintén egy kom.
756 Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc (■»
DEBRECEN, Kossuth u* 6.

„Aranyszarvu gyógyszertár“. — (Színház mellett.

Értesítés.
fezives tudomására hozom a , 

nagyérdemű közönségnek, hogy |

üzletemet május 1-én 
Péterfia 19. sz. házból
Darabos utca 54.
sz. alá helyeztem át.

Tisztelettel
Telefon

321

egujabb Szövetek,
Sima- és mintázott női kosztüm 

és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési fonásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választék.

Á andó nagy raktár

fekete gyászkelmékből

Szabó Lajos Fiai.
779

Legszebb és legegész-
égesebb gyógyhely: _
Fürdöldény k május 1-től sxept.

«íf SŐUTSiíSS < * hírneves orvos Csodálatos ‘szép és
idegdajoknái. Hideg.iz m»hm. felügyelete alatt áll. kellemes fekvés.
«ÄStaÄr 4 ««mélyig 8 K, 5-6 ,0 K. ‘Vasúton Deb-
Bővebb felvilágosítást ad Rác József nehrt-len q rendelkezésre áll. Egy személy 50 fillér.s «ao -nmsof Debrecen, Szalkai-u. 7. Tisztelettel A konyári Sóstó fürdő igazgatóság

Nyomatott körlorgígépen (a .Debreceni Uisátt- nyomdájában) Tulajdonos; TltaT«,»^


